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Gemeenteraad Olst-Wijhe, 
 

 

Toezegging 356 
Raadsvergadering d.d. Portefeuillehouder Raadslid 
29 mei 2017 Herman Engberink Dhr. Kronieger 
 
Omschrijving toezegging 
Reactie op de vraag van dhr. Kronieger inzake het plan van aanpak invoering Omgevingswet. 
 
Reactie college 
 
Vraag: 
 
De heer Kronieger heeft in de raadsvergadering van 29 mei 2017 gevraagd om jongeren als afzonderlijke 
groep te benaderen in het kader van de Omgevingswet. 
 
Antwoord: 
 
Brede participatie is in de Omgevingswet benoemd als belangrijke voorwaarde voor betere en snellere 
plan- en besluitvorming. Daarbij is het de bedoeling om inwoners meer en beter te betrekken bij ingrepen 
in de omgeving en wordt het stimuleren en faciliteren van burgerlijke initiatieven nagestreefd.  
 
Bij het vaststellen van de omgevingsvisie, het omgevingsplan en bij programma’s moet de gemeente 
straks aangeven op welke manier ze haar inwoners, ondernemers en belanghebbenden heeft betrokken in 
de totstandkoming daarvan. Dit voorafgaand aan de formele procedure die de wet vervolgens nog biedt 
voor inspraak. Uiteindelijk moet dit leiden tot meer draagvlak, gebruik van lokaal aanwezige kennis en 
kunde en tijd- en kostenbesparing aan de achterkant van het proces. De Omgevingswet legt hierbij ook 
een grotere rol en verantwoordelijkheid bij de samenleving zelf. Zo is in de wet bijvoorbeeld verankerd dat 
een initiatiefnemer bij een aanvraag om een omgevingsvergunning moet aangeven op welke wijze 
omwonenden en andere belanghebbenden zijn geïnformeerd over en betrokken bij de aanvraag. 
 
In de voorbereiding op de invoering van de Omgevingswet onderzoeken we welke mogelijkheden en 
aandachtspunten er zijn als het gaat om participatietrajecten. Daarbij bekijken we ook op welke wijze we 
specifieke doelgroepen kunnen bereiken en betrekken en gaan we op zoek naar nieuwe, passende 
vormen van dialoog en interactie. Het streven daarbij is een brede participatie te bewerkstelligen bij 
ruimtelijke plannen en bij ruimtelijke ontwikkelingen.  
 
Participatietrajecten worden opgestart op de momenten dat dit passend is. Steeds opnieuw zal worden 
afgewogen of participatie meerwaarde heeft en zo ja, hoe deze dan moet worden vormgegeven. Ook de 
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samenstelling van te betrekken partijen zal per plan, per ontwikkeling en per locatie verschillen. We zullen 
dan ook steeds weer opnieuw bekijken wie we benaderen en op welke manier we dat doen.   
 
Jongeren maken deel uit van de samenleving van Olst-Wijhe en worden daarmee vanzelfsprekend 
meegenomen in de afweging vooraf. Het betreft echter geen homogene groep (de mate van betrokkenheid 
zal per jongere en per plan verschillen) en we zullen deze dan ook niet bij voorbaat als zodanig 
bestempelen. Wij hebben bij het thema Wonen in de zoektocht naar een passende werkwijze ervaring 
opgedaan. Wij erkennen daarbij wel het belang van de betrokkenheid van de toekomstige generatie bij 
ontwikkelingen in de ruimtelijke omgeving en zullen daar in de zoektocht naar een passend 
instrumentarium en bij de inrichting van participatietrajecten dan ook nadrukkelijk rekening mee houden. 
 
 
 
 


